
NEBEZPEČNOST TOPNÝCH KAMENŮ A PODLOŽEK 

 Bohužel řada nováčků svým leguánům koupí topné kameny v domnění, že je to 
to nej, co jim můžou dopřát, 
opak je však pravdou! Na trhu je 
řada topných kamenů, které mají 
na obalu napsáno, jak jsou 
skvělé, mají termostat atd., ale i 
řada těchto profikamenů leguány 
popálila, nevěřte prosím 
reklamním štítkům, ale 
zkušenostem ostatních, co mají 
s tímto opravdu zkušenosti. 
Velmi často mě prosí o pomoc 
chovatel s popáleným leguánem, 
v tom lepším případě to leguán 
odnese bolestivou spáleninou, 
léčením a jizvami. V tom horším u mladších jedinců i smrtí. Do popálené rány se dá 
infekce a v případě neposkytnutí okamžité správné léčbě může nastat tragický konec 
zvířete. 

 Topné kameny jsou silně nevyhovující a nebezpečné, leguáni jsou plazi 
heliothermní, tedy je pro ně přirozené slunění seshora, ne ohřívání zespoda. 
Takovéto ohřívání nejsou schopni vyhodnotit a dochází k přehřívání organismu až 

následně k dehydrataci. Ohřívání 
zespodu také ničí střevní 
mikroorganismy a následně není zvíře 
schopné trávit vlákninu. Nemluvě o 
možnosti popálenin, jelikož kameny 
jsou často velice neprofesionálně 
provedeny a způsobují přehřívání 
povrchu kamene. 

 Obdobná negativa přinášejí 
topné podložky pro lidskou potřebu, 
také vytvářejí nadměrnou teplotu.  

 Tyto topné kameny a podložky 
můžou být za určitých kritérií přínosné. 
V případě že jej nastavíme na 
konstantní teplotu (do 29°C) a 
použijeme jako noční ohřev vzduchu 
v zimních měsících, ale tak, aby se na ní 
leguán nemohl dostat.  Je však lepší i 
tuto situaci vyřešit lépe. 

  

 



 Je mnoho jiných vhodnějších řešení, jak 
leguánovi dodat tak potřebné teplo, než jsou 
tak rizikové topné kameny. 

 Mnoho chovatelů se mi ptá, proč tedy 
takto nebezpečné předměty prodávají 
v obchodech, odpověď je jednoduchá, protože 
to ty lidi kupují. A proto prosím všechny, aby 
to nekupovali, nebude se prodávat, nebude se 
vyrábět a bude mnohem méně popálených 
leguánů!!!Na následujících fotkách jsou 
leguáni s popáleninami z topných profi 
kamenů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotografiích jsou popálení leguáni od topných kamenů (fota použity od chovatelů z US). 


